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 „Napsal jsem vám, mládeži, protože jste silní a Boží slovo zůstává ve vás“ (1 Jn, 2, 14) 

   Jako název této promluvy jsem vybral pěkná a energická slova, která čteme v prvním listu 
svatého apoštola Jana: „Napsal jsem vám, mládeži, protože jste silní a Boží slovo zůstává ve vás“.  

   Důvodem, proč jsem vybral tato slova, je to, že se mi zdají nádherným zkonkretizováním volání, 
kterým se dnes Pán Ježíš obrací na každého z vás, a které by don Bosko ve své výchovné genialitě 
nepochybně dokázal přetlumočit jako cíl každodenního života pro své chlapce. 
   Moji drazí mladí, nemohu před vámi skrývat toto své hluboké přesvědčení: Náš Pán, Ježíš 
z Nazareta, Syn Otce, je pravou cestou ke skutečnému štěstí každého a každé z vás. 
   Přidávám i slova, která vám mladým řekl papež František: „Ježíš nás vyzývá, abychom ho 
následovali, abychom s ním kráčeli cestou lásky, jedinou cestou, která vede do věčného života. Není 
to lehká cesta, ale Pán nás ujišťuje o své milosti a nikdy nás nenechává samotné… Jestliže Ježíšovi 
otevřeme dveře, jestliže dovolíme, aby byl přítomný v našem životě, jestliže společně s ním 
prožíváme radosti a utrpení, zakoušíme pokoj a radost, kterou může dát jenom Bůh, nekonečná 
láska.“ 

1. Napsal jsem vám: jste silní 

   Moji drazí mladí, toto je ujištění Božího slova, které je velmi daleko od toho, aby bylo 
podlézavostí anebo prázdným slovem. Je to v plném smyslu ubezpečení, které vyjadřuje, jakou má 
náš Bůh ve své lásce jistotu, že vy jste zárukou pro jeho království a pro spravedlivé a bratrské 
vztahy mezi lidmi. 
   Jistota, že tomu tak bude, spočívá v připoutání se každého z nás, každého z vás k Pánu Ježíši, 
k Ježíši Kristu. Moji přátelé a přítelkyně, on skutečně nikdy nebude cizincem, když mu dáte prostor 
ve svém srdci. On je a bude pro vás nejplnějším vyjádřením Lásky a „lidskou tváří Boha“, který 
touží po vašem štěstí – štěstí každého z vás –, a který vám klade své požadavky proto, aby vám 
pomohl růst. 
   Náš milovaný don Bosko konkretizoval toto Pánovo volání v každém svém chlapci tak, jak by to 
dělal dnes mezi vámi a pomáhal by vám kráčet hodnotnou cestou víry, která vás přivede k velmi 
skutečnému zakoušení Boží lásky ve vašich životech. Don Bosko zcela slepě věřil vám mladým. 
Starosti, naděje a radosti svých chlapců (a vás) přijímal za své vlastní tím, že žil se svými chlapci, 
uprostřed nich a s nimi. A to, co bylo u něj zvláštním darem – že byl mužem osobních vztahů, 
dobroty, přátelství a dialogu –, bylo to, že dával svým chlapcům úplnou důvěru, aby byli skutečně 
„silní“ na své životní cestě, silní ve víře, a aby skutečně věřili ve své schopnosti a možnosti. Věřil, že 
i vy můžete a musíte být skutečnými protagonisty svých životů – protože to tak žádá Pán. 

2. Dovolte nám jít s vámi, mezi vámi a po vašem boku 

   Don Bosko s velkou silou odhalil nekonečné otcovství Boha a ve své svobodě dovoloval, aby Duch 
Svatý zformoval v něm srdce otce jeho chlapců, srdce plné důvěry a vděčnosti, které ho vedlo k 
tomu, že ho celé daroval a že celého sebe daroval svým chlapcům s takových srdcem, jaké měl 
Ježíš, Dobrý Pastýř, kterého zvlášť přitahovali ti nejmenší a nejchudobnější. 
   My všichni, kteří jsme součástí velkého stromu salesiánské rodiny, bychom dnes chtěli stejným 
způsobem jako don Bosko jít s vámi, mezi vámi a po vašem boku. Obnovit naše přátelství, společně 
načrtnout cestu, která nás všechny společně přivede k tomu, že „budeme silní“ (jak to od nás 



požaduje Boží slovo). Pak budeme společně kráčet k ideálům skutečného projektu takového muže 
anebo ženy, který nám ukázal Ježíš. 
   Tato společná cesta má znamenat, že se vzájemně vychováváme, přičemž každý z nás přináší dar, 
kterým jsme my sami. Znamená to, že se zavazujeme vydat na cestu, abychom nadále rostli, 
projevovali druhému pozornost, sympatie a zájem o něho. Společně prožívali touhy, přání 
a naděje, které naplňují smyslem vaše mladé životy i naše – jako odpověď na stále aktuální 
a obnovovanou výzvu, se kterou se na nás obrací Pán, abychom mu patřili a byli jeho učedníky. 
   A když jste tedy mladými dnešní doby, věřícími Ježíšovými učedníky a misionáři - jak nás o to 
žádá papež František - zvu vás, drazí mladí, abyste pili z pramene salesiánské spirituality, která nás 
konkrétně přivádí k Ježíšovi a k úzkému kontaktu se srdcem dona Boska. 
   Tato spiritualita – po stopách dona Boska – přitahuje dále mladé nejen k jeho osobě, ale 
přitahuje i k Bohu. Právě toto je touha našeho pastoračního srdce, které touží kráčet s vámi, po 
vašem boku: zacílit na víru v přesvědčení, že v ní nám Ježíš z Nazareta nabízí všem cestu, která 
vede k plnosti. 
   Tato salesiánská mládežnická spiritualita, kterou vám nabízíme objevit a společně prožívat, je 
spiritualitou každodenního života, který se inspiruje Ježíšem Kristem, osobou, ve které vy mladí 
poznáváte přítomnost Boha a můžete prožívat osobní uskutečňování svého života. 
Je to zároveň spiritualita radosti a optimismu, která neodmítá námahu a zodpovědnost, ale hledí 
na život s nadějí. 
   Je to spiritualita přátelství s Ježíšem, která ve společenství církve nabízí příležitost růst a vyzrávat 
ve víře. 
   A nakonec je to spiritualita služby darování se druhým v každodenním životě a v jednoduchosti. 
   Toto je způsob salesiánského života, který se zakládá na radostném a zároveň základním 
přesvědčení: že se v běžném životě, den co den, v každodennosti, můžeme setkat s naším Pánem. 
Moji drazí mladí, svěřuji vás Panně Marii Pomocnici. V hloubi srdce myslím na každého a každou 
z vás, přestože vás všechny neznám. Matka Boží vás bude nepochybně provázet svojí něžností a 
bude vám pomáhat na této cestě, dokud se nesetkáte s Pánem i dalšími mladými a konečně 
i s těmi, kteří vás potřebují. 
 
(Podle Il Bollettino Salesiano, duben 2015) 


